



网传学区政策或有重大调整，是真的吗？

市教育局：目前没有考虑更改学区划分方法，近期不会有变化

商报讯（记者 李臻）最近，一条关于学区的消息在网络上传得火：“学区政策可能面临重大调整”。记者昨日采访市教育局相关负责人，获悉目前宁波没有考虑更改学区的划分方法，近期不会有变化。

据《人民日报》官方微信消息，2015年11月26日，在教育部召开的教育规划纲要实施5周年系列新闻发布会上，教育部基础一司司长王定华表示，教育部正在考虑推行“多校划片”，也就是一个小区对应多个小学初中，让买了学区房的家庭也不确定到底能上哪个学校。而宁波，就是全国24个重点城市之一。

不少宁波家长看到这条新闻后都有点紧张，花了高价买的学区房难道白买了？

对此，记者询问了市教育局相关负责人，了解到的情况是：目前宁波没有考虑更改学区的划分方法，近期不会有变化。重大政策的改变一定会广泛征求意见，不会贸然出台，请家长放心。

从2012年，按照省教育厅的要求，海曙、江东、江北等区开始严格实施“零择校”，明确表示不招收择校生，也严格禁止义务教育阶段学校收取或变相收取择校费和与入学挂钩的捐资助学款，科学制定招生计划，合理划分学区，尽可能减少空额出现，确保学区内符合条件的学生都能就近入学。

根据政策，当一所学校学区内符合条件的报名人数超过该校招生计划时，学校应根据学龄儿童户籍和家庭住宅情况，按照“住、户一致”优先原则，按一定的顺序录取。

去年以来，海曙区的海曙外国语学校、宁波实验小学以及江北区的惠贞书院先后发布招生预警，提醒家长今后三年将出现一

表生无法全部接纳的现象，学校会根据适龄儿童户籍迁入先后顺序录取。

■相关新闻

我市义务教育标准化学校达标率94.29%

商报讯（记者 李臻 通讯员 陆灵刚）近日，浙江省教育厅公示2015年第二批义务教育标准化学校名单，初步确定426所学校达到《浙江省义务教育标准化学校基准标准》要求，其中宁波有33所学校达标。至此，今年我市共有两批51所学校通过省义务教育标准化学校验收，全市666所义务教育段学校中，已有628所通过省教育厅标准化学校评定，达标率从年初的86.64%提升到94.29%。

随着学校标准化建设的推进，我市义务教育段学校办学条件明显提升。至目前，我市已完成学校食堂改造项目704个；全市666所义务教育段学校中有643所安装了直饮水设施；公办中小学校塑胶跑道建成率达94.5%。近几年，我市还通过实施农远工程、多媒体专项工程、教师教育技术提升工程，在高标准完成“校校通”工程基础上，推进数字化校园建设，建成数字化校园400多所，100%学校建有校园网，100%教室配有多媒体设备。

据了解，今年秋季新学期，全市有27所新建学校（校区）、10所迁建学校、25所改（扩）建学校投入使用。

我市最大快递中转场下月开建

商报讯（记者 范洪 通讯员 应刘娜）记者昨日从鄞州交通部门了解到，顺丰速运将投资1亿元在鄞州古林建设快件集散中心，计划下月动工，这个宁波最大的快递中转场，将成为未来顺丰速运大部分快递包裹进出宁波的第一站。

中转场占地50亩，建筑面积超过5万平方米，从功能布局上优先考虑分拣操作。整个建筑中分拣操作面积占到3.8万平方米，分为上下2层。建成后，每小时快递处理量将达到2.16万件。

相关人士介绍，新场地将配备全自动分拣流水线。今后，快递分拣员将告别目前的手工或半自动分拣模式，只需在自动输送带每个流向分区终端负责打包就行了，作业效率将大大提高。



宁波产净水器质量明显提升

商报讯（记者 孙美星 通讯员 董巍）去年国内多家媒体曝光了宁波产劣质净水器问题。记者昨日从市质监局了解到，经过专项整治，宁波产净水器品质有了明显提升。

我市是全国净水器重要的生产基地之一，全市共有净水器整机生产企业68家，卫生许可批件500余张，产量约占全国总量的50%左右。虽然我市拥有沁园等全国著名的净水器企业，但由于该行业进入门槛低，存在许多中小型生产企业和一些家庭作坊式的企业，净水器产品质量良莠不齐。

去年年底，国内多家媒体对净水器行业进行了深入报道，曝光一些产品不但不能净化水质，还可能导致重金属含量超标等问

题。其中，我市共涉及11个批次，有4批次不合格，说明我市净水器产品质量问题的严重性。

为给宁波产净水器正名，市质监局和市卫计委联合开展为期半年的净水器产品质量整治提升行动。经过调查摸底发现，我市净水器产品存在的主要问题包括电气安全性能未达标、静水流量不达标，以及菌落总数和重金属超标。这和企业在生产过程中对原材料把关不严、设计有缺陷等都有关系。

经过半年的专项整治，宁波产净水器品质有了明显提升。今年11月份，市质监局和市卫计委对净水器产品联合验收专项监督抽查中，共抽查我市净水器企业60批次，经检测全部合格。

中国(宁波)人力资源服务创新创业大赛圆满落幕

宁波一项目获二等奖及1000万元投资

商报讯（记者 施忆秋 通讯员 任社）昨天下午，中国（宁波）人力资源服务创新创业大赛决赛在甬圆满落幕。本次大赛致力于打造一个“互联网+”背景下的人力资源服务业态模式创新、人力资源管理和服务技术创新、人力资源服务行业跨界创新、人力资源创新项目和资本对接融合的高端平台。

由宁波新途海创商务出行服务有限公司打造的“沐兰入境服务移动端平台”以其首创性和应用性获得了评委和投资人的青睐，最终获得二等奖。据介绍，“沐兰”是针对中短期来华外籍人士，解决其因语言不通在吃穿住行上的各种问题的全英文移动服务平台。该项目将于近期在宁波、杭州、上海三地同时上线。

为更好地实现人才与资本的融合，大赛在决赛期间专门开设创新项目与资本对接长廊，20余家投融资机构和宁波人才市场产业孵化基地，江东、北仑、保税人力资源产业园区（基地）与全部决赛项目进行点对点式接洽。20个决赛项目与我市投融资机构全部达成投资合作意向，涉及投资资金达到7150万元。其中，“沐兰”项目得到1000万元的投资，并达成落户宁波人力资源服务产业园的意向。在全部决赛项目中，移动视频招聘服务平台—欧孚视聘、智囊团网、授客企业云学习系统、意大利CSMT技术交流（中国）中心、“我薪”互联网在线薪酬服务平台、“约时间”P2P时间交换平台和汇教课堂得到了我市多个园区的青睐。

冬季做白内障手术必须知道这些知识

商报讯（通讯员 管昌燕 记者 鲍云洁）白内障是常见眼病，对白内障的治疗大家都很关注。不少人对白内障手术存在疑问：白内障是否要等“熟”了才能做手术？年龄大了还能手术吗？冬季适合做手术吗？针对这些问题，记者采访了宁波爱尔光明眼科医院（原宁波光明眼病医院）白内障中心主任曾庆森。

首先，白内障无需等“熟”了再做手术，成熟特别是过熟的白内障容易引起并发症，导致手术难度与风险增加。曾庆森介绍，传统的白内障手术，要等“熟”了再做，是受当时医疗水平限制。现在随着医学技术的发展进步，主流的白内障手术——超声乳化加人工晶体植入术，已经非常安全和成熟。一般情况下，矫正视力低于0.4，影响到日常生活便可以考虑手术。有些人对视觉质量要求矫正视力在0.5甚至0.6及以上，也可考虑手术。

还有些人认为，老年人年龄太大了，手术有风险，就不要做手术了。对此，曾庆森说，超乳手术的切口非常微小，仅在2.2毫米左右，采用表面麻醉，单眼手术时间只要5至10分钟，基本无痛苦，绝大多数老人都能承受。可以说白内障手术已经突破了年龄的限制，百岁老人也可以接受手术。另外，患有高血压、糖尿病的白内障患者，只要控制在相对正常的范围：空腹血糖不超过8mmol/L，血压不超过160/100mmHg，便可以接受手术。

白内障手术不受天气的影响，现在医院基本都有空调，手术是在恒温的手术室内操作，而且冬季相对来说患者少，利于医院提供更好的服务。

另外，即日起至12月31日，持本人身份证到宁波爱尔光明眼科医院，即可领取2016年精美台历一份，每人限领一份。

■相关链接

周六鄞州公园北门有大型眼科义诊

12月19日（周六）上午8:30~11:00，宁波爱尔光明眼科医院（原宁波光明眼病医院）在鄞州公园北门举行大型眼科义诊。届时，马传民、王野平等眼科专家，将在现场提供白内障、眼底病、青光眼、眼表疾病等眼病的检查和咨询。现场还将发放眼健康手册、视力表、环保袋、台历等，有需要的市民可直接前往参加。

宁波市各类医保的白内障患者，可现场申请宁波市慈善总会“光明慈善基金”补贴，符合条件的患者到宁波爱尔光明眼科医院（江北区环城北路西段8号）免费做高品质白内障手术。



超值元月泰国游低至1999元

2016年1月份，宁波将进入全年最冷的阶段。此时，艳阳高照的萨瓦迪卡——泰国，是宁波市民最好的去处，感受海岛风情，品味泰式美食。浙江运通旅行社12月份泰国特惠游的名额推出后，3日内抢购一空。

为了不让顾客留有遗憾，1月再次推出泰国游的惠民活动：宁波直飞泰国首都曼谷，白天航班，免去转机、起早贪黑的烦扰；更有凡在12月22日前报名者，均可享受1999元/人的促销价，每班仅限5名。

线路名称：泰国之泰安心6日/7日游

发团日期：1月5/10/15/19/20日

原价：3699元/人，限时促销价：1999元/人

报名及投诉电话：87651111

QQ群：116159829

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com

浙江运通旅行社有限公司（L-ZJ-CJ00079）